Correction de l’exercice n°2

1)
Coût d'achat des matières premières :
Le coût d'achat des matières premières représente une charge variable ou proportionnelle à l'activité. En effet, son montant dépend du volume d'activité (pas d'achat de matières premières = pas de produits fabriqués).
2)
Rémunération de la secrétaire de direction :
II s'agit d'une charge fixe car la rémunération est indépendante du niveau d'activité (la secrétaire n'est pas payée au nombre d'unités fabriquées).
3) Compte de résultat différentiel pour l'exercice N :
Compte de résultat différentiel pour l'exercice N
	Eléments
	Calculs
	Sommes
	%

	1. Chiffre d'affaires 

2. Charges variables : 

- de production (56 €  x 7 450)  - de distribution (931 250 x 8%) Total des charges variables 

3. Marge sur coût variable 

4. Charges fixes 

5. Résultat (perte)
	417 200 74 500
	931 250 491  700
	100,00

	
	491 700
	
	

	
	
	 439 550 

-450 000
	47,20

	
	
	-10 450
	-1,12


4) Seuil de rentabilité en valeur monétaire pour rexercice N :
SR = Charges fixes nettes = 450 000 = 953 390 €.
Taux de marge
0,472
Cela signifie qu'il aurait fallu réaliser un chiffre  d'affaires au moins égal à 953  390 € pour commencer à réaliser des bénéfices.
5) Seuil de rentabilité en quantité pour l'exercice N :
SR en quantités = SR en valeur monétaire = 953 390  =   7 627,12 soit 7 628 unités.
Prix de vente unitaire
125
C'est à partir de 7 628 unités vendues que l'entreprise commence à réaliser des bénéfices.
6) Nombre de VTT supplémentaires à vendre pour atteindre le seuil de rentabilité : 

7 628 unités  - 7 450 unités (prévisions de vente) = 178 unités supplémentaires.
    931 250








